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ORDRE DU JOUR 

1. Election d'un secrétaire de séance. 
2. Approbation du procès verbal du 05/06/2025 
3. Sté VALOCIME: proposition d'acquisition foncière 
4. Urbanisme 

4.1. Suivi PLU 
4.2. Suivi dossiers d'urbanisme 

5. Demandes de subventions 
5.1. Délégation de signature au Maire - Demande de subvention CAF 
pour Aménagement Espace Extérieur Accueil de Loisirs comprenant une 
Aire de Jeux - Dossier N° 6334 
5.2. Délégation de signature au Maire - Demande de subvention CAF 
pour Réhabilitation -Aménagement de I' Accueil de Loisirs et de la Cantine 
Dossier N° 6333 

6. Budget : décision modificative 
7. Réparation mur du cimetière 
8. Eglise : devis réparation installation cloches 
9. Annualisation : saisine du CDG31 
10. Compte rendu de réunions 
11. Questions diverses 
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Séance du 3 Juillet 2025 

L'an deux mille vingt-cinq et le trois juillet à dix-neuf heures, le conseil municipal de la commune de 
GRATENS s'est réuni en mairie, sur convocation du trente mai deux mille vingt-cinq, sous la 
Présidence de M. DUTREY Alain, Maire. 

Etaient présents : M. CHAUVIN Olivier, M. DANGLA Claude, M. DUTREY Alain, MME LEMARCHAND Valérie, 
M. MORIN Maurice, M. PAPAIX David, MME SAURRAT Catherine, MME SIADOUS Stéphanie, M. TOUSTOU 
Thierry. 

Etaient absents: M. BRIQUET Jean-Charles, MME CACAULT Pénélope, MME FISSOT Eloïse, MME MARTIN 
Violette, MORIN Maurice, SANS D' AGUT Carine. 

Procurations: MME MARTIN Violette à M. PAPAIX David, M. MORIN Maurice à MME LEMARCHAND Valérie, 
MME FISSOT Eloïse à MME SAURRAT Catherine, MME SANS D'AGUT Carine à M. MAUROY Frédéric. 

1. Élection d'un secrétaire de séance 
M. le Maire déclare la séance ouverte et invite l'Assemblée à élire son secrétaire de séance. 
MME SAURRAT Catherine a été élue secrétaire de séance. 
La séance continuant, 

2. Approbation du compte-rendu du 5 Juin 2026 

Le compte-rendu du Conseil Municipal du S Juin 2025 est approuvé à l'unanimité des présents. 

3. Sté VALOCIME: proposition d'acquisition foncière - N° 202SDEL039 

M. le Maire informe l'Assemblée que la Sté VALOCIME nous fait une proposition d'achat ou de location 
de la parcelle jouxtant qui héberge le pylône télécom. M. le Maire invite chaque conseiller municipal à 
s'exprimer sur le sujet et à faire savoir la suite qu'il entend y donner. 

Après discussion et mise au délibéré, le Conseil Municipal, par un vote à main levée et à l'unanimité, 
REFUSE ladite proposition d'achat. 

4. Urbanisme 

4.1. Suivi PLU 
M. le Maire porte à la connaissance de l'Assemblée que la consultation des Personnes Publiques Associées 
au projet d'élaboration du PLU nous restitue quelques avis défavorables dont celui de la Chambre 
d' Agriculture. Il y aurait toutefois une possibilité d'intégrer la zone économique « sous le canal » comme 
envisagé. Le Bureau d'Etudes en est informé et mettre tout en œuvre pour intégrer les préconisations 
et apporter les correctifs qui s'imposent. Une réunion est prévue à cet effet le 16 Juillet à Toulouse. 
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4.2. Suivi dossier d'urbanisme 

MME SAURRAT Catherine indique une période d'accalmie sur les enregistrements des permis de 
construire. M. le Maire indique que le pigeonnier dans la zone du Château de GRATENS vient de faire 
l'objet d'un transfert de permis de construire. Sa réhabilitation sera donc bien effective. 

4.2.1 Suivi dossier agrivoltaïque 
M. le Maire indique avoir échangé avec le Pays Sud Toulousain sur le projet agrivoltaïque évoqué au 
cours du précédent conseil municipal. M. MAUROY Frédéric propose de délibérer en septembre et de 
façon permanente sur l'accueil de l'agrivoltaïque sur la commune. 

5. Demandes de subventions : Aire de Jeux & Réhabilitation ALAE CANTINE 

Sur proposition de M. le Maire, le Conseil Municipal diffère l'établissement du plan de financement global 
de I' Aire de Jeux & Réhabilitation ALAE CANTINE dans l'attente de la réunion à venir avec le responsable 
CAF afin de connaître le taux de subvention pouvant nous être alloué, ce partenariat étant déterminant et 
priorisé à ce stade pour ces deux projets. Il est procédé toutefois à une vidéoprotection des esquisses 
réalisées par MME PAIX, Architecte, permettant de visualiser la réhabilitation de ces deux bâtiments 
communaux. 

La séance continuant, 

5.1 Délégation de signature au Maire - Demande de Subvention auprès de la CAF Haute-Garonne pour 
Aménagement Espace Extérieur Accueil de Loisirs comprenant une Aire de Jeux - Dossier N° 6334. 
N° 2025DEL039A 

M. le Maire se voit conférer par le Conseil Municipal et à l'unanimité des présents, tout pouvoir de 
signature dans le cadre du dossier de demande de subvention auprès de la CAF Haute-Garonne - Dossier 
N° 6634 - afférent à « l'Aménagement Espace Extérieur Accueil de Loisirs comprenant une Aire de Jeux ». 
Ladite autorisation s'entend pour l'ensemble de ce dossier, ses annexes et son suivi administratif. 

5.2 Délégation de signature au Maire - Demande de Subvention auprès de la CAF Haute-Garonne pour 
Réhabilitation - Aménagement de I' Accueil de Loisirs et de la Cantine - Dossier N° 6333. 
N° 2025DEL039B 

M. le Maire se voit conférer par le Conseil Municipal et à l'unanimité des présents, tout pouvoir de 
signature dans le cadre du dossier de demande de subvention auprès de la CAF Haute-Garonne - Dossier 
N° 6633 - afférent à « Réhabilitation - Aménagement de I' Accueil de Loisirs et de la Cantine ». Ladite 
autorisation s'entend pour l'ensemble de ce dossier, ses annexes et son suivi administratif. 

6. Budget : décision modificative 

6.1 Budget Annexe Photovoltaïque 2025 - N° zozsDEL040 

Le Conseil Municipal apporte un ajustement de 1 € comme suit : 

Article 6156 « maintenance » : - 1 € 
Article 6215 « personnel affecté par la collectivité de rattachement » : + 1 € 
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7. Réparation mur du cimetière 

Les fortes pluies de juin ont entraîné une montée du niveau de l'eau du ruisseau dit de Peyre et raviné le 
mur d'enceinte du cimetière. Il est fragilisé à plusieurs endroits et il pourrait s'ébouler si nous 
n'intervenons pas indique M. le Maire. Sa consolidation est approuvée par le Conseil Municipal par le biais 
des travaux en régie. L'appel à des bénévoles est envisagé et sera élargi à l'enlèvement d'embâcles. Il sera 
encadré règlementairement. 

8. Eglise : devis réparation installation cloches 

La maintenance annuelle des installations des cloches de l'Eglise par la Sté BODET à révélé la nécessité de 
réparer et remplacer plusieurs éléments défectueux sur l'une des deux cloches « grippée ». Le coût des 
réparations est estimé à 8 995.20 € TTC. Le Conseil Municipal décide d'inscrire cette dépense au budget 
2026. 

9. Annualisation du temps de travail : saisine du CDG 31 - N° 2025DEL041 

Pouvoir est donné à MME SIADOUS Stéphanie de saisir les instances du CDG 31 pour que la collectivité 
dispose d'une délibération spécifique à l'annualisation du temps de travail des agents communaux dont 
les 1607 h annuelles sont pour la plus grande partie réparties sur le rythme scolaire de 36 semaines. 

10. Compte rendu de réunions 

10.1 SIECT 
Le Conseil Municipal donne pouvoir à M. le Maire de saisir I' ATD afin de savoir si la commune peut être 
destinataires des foyers de la commune abonnés du SIECT et concernés par un non recouvrement de 
sommes dues auprès de ce syndicat. 

10.2 Communauté de Communes Cœur de Garonne 
Un conseiller municipal fait communication d'un courrier adressé aux parents d'élèves par le service 
« Education Cohésion Sociale » de la Communauté de Communes Cœur de Garonne, les informant 
que désormais les TAP (Temps d' Activités Périscolaires » seraient payants. 
Après lecture du courrier, il semblerait qu'il contienne une erreur de formulation : les TAP seraient 
payants car la CAF ne financerait plus. Un courrier sera adressé en ce sens à M. HAMADI, Vice­ 
Président. 

Concernant la déchetterie sur le site de Le Fousseret, il est rapporté un comportement inapproprié 
de la part d'un agent dès que celui-ci reçoit à l'entrée des véhicules avec remorques. 
Le cas sera évoqué par M. le Maire lors du prochain conseil communautaire. 

10.3 Ecole : Réunion PAi 
Un Projet d' Accueil Individualisé lié à une pathologie de mucoviscidose a donné lieu à une réunion en 
présence d'élus municipaux notamment pour accueillir dans les meilleures conditions un enfant en 
classe de maternelle. Les préconisations telles que désinfection des syphons et toilettes réservées à cet 
enfant seront mises en œuvre à la rentrée de septembre. Une note de service sera faite pour le 
personnel communal en charge du ménage dans les zones ou l'enfant va évoluer. Une salle sera mise à 
disposition sur le temps de présence où la kiné prendra en charge cet enfant. 
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11. Questions Diverses 

11.1 GRAMALIX 
Parmi les 22 adhérents de GRATENS, 3 sont bénévoles auprès de cette bibliothèque intercommunale. 
Son nouveau règlement intérieur est ADOPTÉ par le Conseil Municipal. 

11.2 SCOUTS 
La présence de SCOUTS sur la commune dans les prochaines semaines nous a été faite. Ce court séjour 
sera sur le site « Bordeneuve » en direction de Pouy de Touges. 

11.3 Signalisation route de Peyssies 
Il sera demandé au secteur routier départemental de revoir la signalétique des priorités sur la RD 738 
ainsi que sur le chemin de la « Hurgue » et Route de BOIS DE LA PIERRE. 

11.4 Suivi DETR 2025 
M. le Sous-Préfet de Muret nous a notifié son attribution, permettant ainsi de mener à bien le projet 
de création d'un garage communal (réf: acquisition immeuble SANTALUCIA) 

11.4 Panne tracteur tondeuse 
La panne concerne la pompe hydraulique. Si la faisabilité d'une réparation n'est pas réalisable nous 
devrons en changer par un équipement neuf. 

11.5 Entretien de terrain privé 
Il sera demandé au nouveau propriétaire de la maison « TEJEDOR », secteur « Maillole » de procéder 
dans les meilleurs délais à l'entretien de son terrain laissé à l'abandon. 

11.6 Fermeture secrétariat de mairie 
Il est décidé de fermer le secrétariat de mairie du 1er au 19 Août. L'envoi de mail en cas d'urgence sera 
maintenu et donnera lieu à l'établissement d'une astreinte d'élus. 

Fin de séance à 21H. 
Ainsi fait et délibéré les jours mois et an que dessus. 

Signatures 

Le Maire, 
M. DUTREY Alain 

La Secrétaire de Séance, 
MME SAURRAT Catherine 
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Bordereau de clôture des délibérations du Conseil Municipal 
de GRATENS 

Réunion du 3 Juillet 2025 

N° d'ordre Objet 

2025DEL039 Proposition acquisition foncière par Sté VALOCIME 
2025DEL039A Délégation de signature - Demande de Subvention CAF 

Aménagement Espace Extérieur Accueil de Loisirs comprenant une Aire 
de Jeux - Dossier N° 6334. 

2025DEL039B Délégation de signature au Maire - Demande de Subvention auprès de 
la CAF Haute-Garonne pour Réhabilitation -Aménagement de I' Accueil 
de Loisirs et de la Cantine - Dossier N° 6333. 

2025DEL040 Budget annexe photovoltaïque : DM 1 
2025DEL041 Annualisation temps de travail : saisine CDG 31 
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